

# 9月，一批新规护航美好生活

对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制，进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度，持续优化纳税人跨区迁移服务……9月，一批新规护航美好生活，一起来看！

## ■ 对刷单炒信、好评返现等消费者权益焦点问题进行规制

《网络反不正当竞争暂行规定》9月1日起施行。规定明确了仿冒混淆、虚假宣传等传统不正当竞争行为在网络环境下的新表现形式，列举了反向刷单、非法数据获取等新型网络不正当竞争行为。规定加强消费者权益保护，对当前我国线上消费中侵害消费者权益的刷单炒信、好评返现、影响用户选择等焦点问题进行规制。

## ■ 进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度

新修改的慈善法9月5日起施行，对健全应急慈善制度、完善促进措施、规范

慈善活动、加强监督管理等作了规定，将为慈善事业健康有序发展提供更有力法治保障。进一步建立健全个人求助网络服务平台监管制度，明确个人因疾病等原因导致家庭经济困难，向社会发布求助信息的，求助人和信息发布人应当对信息真实性负责，不得通过虚构、隐瞒事实等方式骗取救助。

## ■ 持续优化纳税人跨区迁移服务

《国家税务总局关于进一步便利纳税人跨区迁移服务全国统一大市场建设的通知》9月1日起执行。通知提出，各级税务机关要持续优化纳税人跨区迁移服务，严禁协助阻拦纳税人正常迁移，严禁违规发起风险任务阻断纳税人迁移，严禁额外增设条件门槛阻碍纳税人迁移等。

## ■ 妥善安置退役军人

《退役军人安置条例》9月1日起施行。条例旨在规范退役军人安置工作，妥善安置退役军人，维护退役军人合法权益，让军人成为全社会尊崇的职业。条例明确国家采取政府推动、市场引导、社会支持相结合的方式，鼓励和扶持退役军人就业创业。

益，让军人成为全社会尊崇的职业。条例明确国家采取政府推动、市场引导、社会支持相结合的方式，鼓励和扶持退役军人就业创业。

## ■ 加强保密科学技术创新和防护

修订后的《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例》9月1日起施行。条例加强保密科学技术创新和防护，鼓励和支持保密科学技术研究和应用，对在保密科学技术研发中取得重大成果或者显著成绩的组织和个人给予表彰和奖励。

## ■ 统一规范对国有企业管理人员处分事宜

《国有企业管理人员处分条例》9月1日起施行。条例统一规范对各级各类国有企业管理人员的处分事宜，聚焦国有企业经营管理易发多发违纪违法问题，将公职人员政务处分法第三章规定的有关违法行为具体化为51项违法情形，并明确相应的处分。新华社北京8月31日电



北京 破蒙启智 开笔迎新

▲8月31日，北京第二实验小学校长芦咏莉为孩子们上第一课。

当日，北京第二实验小学为一年级新生举办开笔礼。小朋友们在开笔礼上通过端正衣冠、行拜师礼、朱砂启智等形式感受传统文化，开启新的学习生涯。

新华社发



荣成 学安全 迎开学

▲8月31日，荣成市红十字会志愿者辅导学生进行心肺复苏操作。

当日，在山东省荣成市第二实验中学，荣成市红十字会志愿者为学生们开展“开学第一课”应急救护技能培训活动，通过技能讲解和操作，让学生掌握基本急救方法，提高安全意识。新华社发



银川 养老服务业博览会开幕

▲8月30日，参观者在养老服务业博览会上品鉴红酒。

2024宁夏养老服务业博览会于8月30日至9月1日在宁夏银川市国际会展中心举办。本届博览会共设置养老服务、适老化产品两个主题区，养老金融、旅居养老、智慧养老、综合服务4个分展区，集中展示国内外养老服务前沿科技和最新成果，对接优质资源、强化交流合作，推动健康养老产业向更深层次、更宽领域、更全方位发展。

新华社发



海口 多场招聘会促就业

▲8月30日在海南省海口市拍摄的海南自贸港(海口)公益人才双选会活动现场。

近日，海口市委人才发展局、海口市人力资源和社会保障局主办多场海南自贸港(海口)公益人才双选会活动，200多家企业推出超过5000个岗位，助力劳动者求职就业。

新华社发

## 暑运以来全国铁路发送旅客8.72亿人次

新华社北京8月31日电 8月31日，2024年铁路暑运迎来收官之日。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，自暑运启动以来，7月1日至8月30日，全国铁路累计发送旅客8.72亿人次，同比增长6.2%，日均发送旅客1429万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍，今年暑期学生流、旅游流、探亲流等出行需求旺盛，铁路客流保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全，精心制定暑期旅客运输工作方案，加大运输能力投放，落实便民利民惠民举措，努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

为更好服务旅客暑期出行，各地铁路部门优化出行服务和安全保障，努力让旅客出行体验更美好。国铁郑州局集团公司提升互联网订餐、列车特色餐饮个性化服务品质，推出河南烩面、小碗菜等特色餐饮，让旅客在高铁上乐享“一盒好饭”；国铁成都局集团公司与南方电网贵阳供电局密切协作，对管内贵阳站、贵阳东站、贵阳北站等三大车站及沪昆高铁等铁路沿线供电设施开展暑运保电巡查，确保出行用电安全无忧；国铁南昌局集团公司南昌西站在人流密集时段采取分区、分片候车、分时段检票进站等措施，同时做好客流密集处所引导工作，保障进站口、候车区、检票口、站台等处旅客流动顺畅。

## 我国抽水蓄能装机容量继续位居世界首位

新华社北京8月31日电 水电水利规划设计总院日前发布的信息显示，截至2023年底，全球抽水蓄能装机容量达到17913万千瓦，其中我国抽水蓄能装机容量约占28%，居世界首位。

水电水利规划设计总院院长李昇说，我国抽水蓄能装机规模已连续8年稳居世界第一，已投运电站运行状态良好，2023年抽发电量、启动次数、调频台次、旋转备用台次、短时运行次数均较上一年明显增加，有效保证电力安全可靠供应，发挥电力保供生力军作用。

李昇表示，能源变革推动抽水蓄能需求跃升，随着全球风能、太阳能等可再生能源的大规模高速发展，电力系统的波动性和间歇性问题日益凸显，调节电源的需求大幅增加。抽水蓄能是当前技术成熟、经济性优越、具备大规模开发条件的电力系统绿色低碳灵活调节电源，与风电、太阳能发电等配合效果好。发展抽水蓄能是保障电力系统安全稳定运行的重要支撑，是可再生能源大规模发展的重要保障。

## 青海医保支付范围持续扩大

新华社西宁8月31日电 记者从青海省医疗保障局获悉，为进一步提升医疗保障水平，让医保改革成果更多惠及参保群众，青海省医保局综合考虑项目功能定位、临床需要、安全性能、基金承受能力等因素，将高强度聚焦超声热消融肿瘤治疗、输卵管复通术、发声障碍训练等138项医疗服务项目和除颤器、羊膜等8种医用耗材纳入青海省医保支付范围，自2024年10月1日起执行。

近年来，青海省医保局持续做好医保目录动态调整工作，本次调整后青海省医疗服务项目及医用耗材纳入医保目录占比分别达87%、68%。